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What is Gender and Environment Survey?



Sampling Strategy

Nationally representative 
Sample: 3 stage (strata) 
sample methodology

Sample frame : Based on 
2021 Census Data (18,847 
private households)

Sample size: 2,541 
households sampled

One adult male and female 
per household, randomly 
selected

Geographical coverage: 
Tongatapu urban, Tongatapu 
rural, , Vava’u, Ha’apai, ‘Eua 
and the Niuas 
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Why is the Gender and Environment Survey a priority for 

Tonga?
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Thank you!!!
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